

МАРТ
10
ЧЕТВЕРГ
1938 год

Сталинец

Орган парткома, РК союза и управления завода № 402.

№ 28 (126)
Выходит 12 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

МЕЖДУНАРОДНОМ КОМУНИСТИЧЕСКОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ 8-е МАРТА

Постановление ЦК ВКП(б)

В этом году исполняется 14-ю годовщина празднования Женского дня в нашей стране. Международному коммунистическому женскому дню. Трудящиеся СССР отмечают 8-е марта — Международный Коммунистический женский день в условиях мощного влияния традиции вокруг партии большевиков и советской власти, существующего о внутреннем моральном и политическом единстве советского народа.

В Советском Союзе, где женщины в жизнь великие борются социализма, запечатленные в сталинской Конституции, женщина — свободный и полноправный член общества во всех областях общественной и семейной жизни.

Советские женщины работают во всех отраслях социалистического строительства. В предприятиях и учреждениях нашей страны занято свыше 9 миллионов женщин — более трети всех рабочих и служащих СССР.

Перед советской женщиной широко открыты двери школ, высших учебных заведений. В СССР — 1087 учебных годов для девочек, обучающихся в начальных и средних школах, свыше 13 миллионов — в высших женских студентах. В СССР учебных заведений открыто 41 процент в общей числу студентов. Во всех отраслях народного хозяйства, в области культуры растет многочисленное ядро женщин-специалистов. Только в крупной промышленности в 1937 г. работало около 100 тысяч женщин инженеров и техников; в нашей стране имеется около 50 тысяч женщин-врачей.

Настоящий год знаменателен новым ростом общественной активности и политической сознательности советских женщин, ростом новых кадров советского, профессионального, партийного и комсомольского женского движения. Ярким показателем этого роста явилось, как участие огромных масс трудящихся женщин в избирательной кампании и в самих выборах в Верховный Совет СССР, так и выборы в Верховный Совет большого числа женщин депутатов. Все это свидетельствует о таком широком участии советских женщин в управлении государством, какого еще не может быть ни в одной капиталистической стране.

В отличие от всех капиталистических стран только в нашей стране советской

женщины созданы условия для обеспеченного и счастливого материнства. Права матери и здоровье детей охраняются советскими законами. Коммунистическая партия и советское правительство повсеместно заботятся об охране материнства и младенчества. За последние годы развернуто большое строительство родильных домов, детских консултантов, детских яслей, выпущены огромные денежные суммы пособий многодетным матерям. Вместо ничтожного часа — 9 консултантов и около 7 тысяч койк в родильных домах и больницах, имевшихся в царской России, в Советском Союзе в 1937 году имелось свыше 4 тысячи детских консултантов и 8/5 тысяч койк в родильных домах и больницах.

Результаты этой заботы партии большевиков и советской власти о женщине-матери и ребенке ярко видны в огромном росте рождаемости.

ЦК ВКП(б) предлагает партийным организациям широко развить все трудящимся значение Международного коммунистического женского дня и двадцать пятый годовщины его празднования в нашей стране.

Партийные организации должны воспитать женщин в духе советского патриотизма, любви и преданности социалистической родине, советской власти и партии большевиков; в духе ненависти к вражеским агентам фашизма, которые стремились лишить трудящихся СССР, в том числе советских женщин, всех завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, завоеваний социализма, надеть на свободную, полноправную советскую женщину ярмо фашистского гнета и бесправия.

Партийные организации должны усилить и укрепить интернациональные протекторские связи женщины СССР с трудящимися женщинами буржуазных стран, организовать дальнейшую помощь женщинам СССР трудящимся женщинам Испании и Китая, и усилить оборонную работу среди советских женщин.

Проводя Международный коммунистический женский день 8-го марта, как массовую политическую кампанию, партийные организации должны ставить перед собой задачи массового распространения стачковского движе-

ния среди трудящихся женщин, составляющих громадную армию социалистического труда.

Партийные организации должны приложить все усилия к еще большему подъему общественной активности и политической сознательности советских женщин, организовать их для активного участия в предстоящих выборах в Верховные Советы союзных республик.

Партийные организации должны усилить свою работу по выдвиганию передовых женщин на руководящие посты и должности в советских, хозяйственных, профессиональных и партийных организациях, вовлекая лучших, доказавших свою преданность делу социализма, беспартийных женщин в ряды партии большевиков.

ЦК ВКП(б) особо указывает на необходимость уделять заботу о женщине-матери, помня, что воспитание наших детей, нашего будущего поколения, т. е. нашей будущности является, одной из важнейших задач женщин. Партийные организации должны следить за тем, чтобы выполнение постановлений советского правительства о помощи беременным, роженицам и многодетным матерям, о расширении сети родильных домов и детских учреждений, втягивая самих трудящихся женщин в работу по проведению в жизнь этих постановлений.

ЦК ВКП(б).

УЧИТЬ НА ОБРАЗЦАХ ПЕРЕДОВЫХ БРИГАД

В феврале Гидрострой № 1 производственный план выполнил на 75,9 процента. Основным тормозом в недоисполнении плана явилась необеспеченность бетоном. Бетонный завод в феврале выполнил только 53 процента бетона требуемого по плану.

По сравнению с этим заводом 3600 погонных метров забито только 1650. Это объясняется прежде всего беспечностью бывшей администрации строя, которая не сумела обеспечить работой свабоев. Притом, к концу месяца 24 свабоев были перевезены в другой строй. Рабочие одного копра не в состоянии были обеспечить выполнение всего плана.

План по выемке грунта выполнен только на 30 процентов. Мотовозы, работающие на отвозе грунта — старые, их пригодность часто ремонтировалась. Из всех мотовозов полной работой был загружен только один. Строй

МОСКВА, КРЕМЛЬ, товарищу СТАЛИНУ

«Дорогой Иосиф Виссарионович! В 25 годовщину Международного дня работниц я пишу строителю завода № 402 плем Взам, маме отцу, последнему просящему заботу о человеке, советском народе — наш пламенный полный любви привет!»

Мы счастливы отметить, что благодаря работам славно коммунистической партии большевиков и Вас лично т. Сталин, женщина в советской стране не только свободна, равноварна, но она превратилась в активного участника социалистического строительства и наравне с мужиной показывает образцы социалистического героя, героизма, советского патриотизма.

Враги народа право-троцкистская власть пытались восстановить власть буржуазии, отнять у советских женщин замечательные завоевания, провать советских женщин, их детей в кабалу капитали-

стам, лишить их права труд, на образование, на пособие по беременности, на помощь по многодетности, наследи, детсадов и т. п.

Славная советская разведка под руководством т. Ежова поймала предателя, изменника на месте преступления, до конца распутала их гнусные замыслы и приворог для этих мерзавцев может быть только один: смерть фашистским наймитам!

Мы благодарны своей партии большевиков, советскому правительству, великому Сталину за счастье — радостную жизнь и полную свободу от отдалм своих завоеваний, и готовы по первому вашему зову, т. Сталин, как один ринуться в бой на врага и громить его до полного уничтожения.

Советский народ один и неделим.

Да здравствует Великая коммунистическая партия! Да здравствует наш родной — великий Сталин!

МОСКВА, КРЕМЛЬ,

Тов. Н. К. КРУПСКОЙ

Дорогая Надежда Константиновна Собраться и знаменательный день 25 годовщины Международного женского дня, мы строителю завода № 402 плем Взам, соратнице великих людей нашей эпохи Ленину — Сталину, одной из активнейших участниц мирового женского движения, свой пламенный привет!

Благодаря работам Ленино-Сталинская советская женщина стала собой счастлившей женщиной мира. В этом помня и Ваша заслуга, от-

давая все свое жизнь делу Великой коммунистической партии большевиков, делу борьбы за освобождение женщин, просвещение, коммунистическому воспитанию.

Желаем Вам бодрости, здоровья и еще много — много лет работы на пользу советского народа.

Да здравствует великая коммунистическая партия большевиков! Привет Надежде Константиновне Крупской!

не был обеспечен взрывными грунта. Уриаников в зарплате мастеров мотовозов не заинтересовывала на невыполнение производственных заданий. Словом, вредитель в мотовозьяхеве Санчин немало накопался своими действиями.

Большим недостатком в работе строя явилось также то, что передовые стачковские бригады не обменялись опытом работы. Бригада слесарей под руководством молодого рабочего Борсова за февраль исмет выполнила плана на 400 процентов. Слесарь бригады Чубыкина, Самодина ноичи выполняют от 250 до 307 процентов. Бригада арматурщиков Загорского за февраль добились производительности до 210 процентов.

Новый начальник строя — комсомолец т.в. Карячев перестраивает работу. С приходом его к руководству

сжеленный график по таким основным работам, как заготовка арматуры забоев свая, выемка грунта перерывляются.

Переведение их на слесарную оплату моторсты: Баушова, Климова, Суаевы, Еремеев, систематически перешло нормы выработки, за работавшие от 18 до 27 рублей в день.

Произведено выдвигание лучших стачковских рабочих на руководящую работу. Лучший бригадир арматурщиков Загорский сейчас работает десятником. Вылизянци Захаров, Наушки, Зиновьев сейчас показывают блестящие образцы работы.

Задача комсомольцев руководителей основных процессов производства, совместно с производными стачковскими обеспечить руководственный так, чтобы производственный план в марте был перевыполнен. И.

Примерный план занятий в кружках и школах партпроса по изучению ответа тов. Сталина пропагандисту Иванову И. Ф.

1. Ленинско - Сталинское учение о победе социализма в одной стране тов. Сталина о двух группах противоречий.
2. Построение социализма в СССР - разрешение 1-й группы противоречий. Тов. Сталин - организатор и руководитель побед социализма.
3. Капиталистические окружение СССР и вопрос об окончательной победе социализма в смысле гарантии от попыток интервенции и реставрации капитализма.
4. Борьба партии Ленина - Сталина против контрреволюционного отчаяния возмож-

ности победы социализма в одной стране врагами народа Троцким, Зиновьевым, Каменевым, Бухариным и др. Разгром троцкистско-бухаринской шпионско-диверсионной банды.

5. Необходимость борьбы с антиленинскими взглядами по вопросу об окончательной победе социализма.

6. Необходимость усиления и укрепления интернациональных пролетарских связей рабочего класса СССР с рабочим классом буржуазных стран всемерного усиления и укрепления военной мощи СССР. (Усиление и укрепление Красной Армии, Красного флота, Красной авиации, Осоавиахима).

От редакции:

В предыдущем номере газеты «Сталинец» в материале «Примерный план занятий в кружках и школах партпроса по изучению ответа тов. Сталина пропагандисту Иванову И. Ф.» допущено грубое искажение политического смысла четвертого пункта. Ввиду этого в этом номере газеты «Примерный план занятий» печатается вторично полностью.

Винные в допущении грубой политической ошибки приписываются к ответственности.

Плохо работает партгруппа Дорстрой № 1

Партгруппа организации Дорстрой № 1 объединяет в себе коммунистов Дорстрой № 1 и железнодорожного транспорта. На работе в Дорстрое находится два коммуниста, а на работе железнодорожного транспорта 5 членов и один кандидат в ВКП(б). Партгрупп тов. Трифонов находится в Дорстрое. Надо сказать, что они почти совсем не руководит коммунистами железнодорожного транспорта. Коммунисты слабо ведут агитационную работу по разъяснению решений январского Пленума ЦК ВКП(б) и также слабо ведут постоответственную работу к выборам в Верховный Совет РСФСР. Члены партии т. т. Белоцерев В., Терехов, Шипов не проводят ни бесед, ни читок газет среди рабочих.

Оберпеченная старость

Я, бывшая 61 год, много испытала. При царизме работала в Петербурге (альтербон фабрика) и в Гельсингфорсе (завод). Работала по 14 часов в сутки. Мастера с нами обращались грубо. За работу получала 60 коп. в день.

Сейчас советская женщина, благодаря партии и правительству и дорогому нашему другу и учителю тов. Сталину, стала равнойправной с мужчиной. Женщина — тракторист, моторист, инженер, летчица. Даже наша старость и стала казаться молодой, жить стало лучше, веселее.

Спасибо дорогому, любимому товарищу Сталину за то, что он помог женщине выйти на счастливую дорогу.

М. С. Андригонова.

НИКАКОЙ ПОЩАДЫ ГАДАМ!

СМЕРТЬ ФАШИСТСКИМ ШПИОНАМ

Со всех концов Советского Союза продолжают поступать многочисленные резолюции инициативы и общих требований рабочих, колхозников, красноармейцев, интеллигенции. Весь советский народ требует уничтожения фашистской банды, презренных убийц, предателей, диверсантов и шпионов.

«Мы требуем уничтожения без остатка этих вавзевиных псы, — заявляют рабочие, инженеры, служащие, колхозники, трикотажники, фабричные помощники» Мы будем воевать до победного конца! Мы будем воевать до победного конца!

«Мы требуем высшей меры наказания — право-троцкистским выродкам, фашистским шпионам. Расстрелять всех гадов до одного!»

«Кровавые предатели и изменники из «право-троцкистского блока» хотели возвратить власть капиталистам и баев, — пишут рабочие Ташкентского хлопкозавода № 1. — Презренные торговцы родиной — Холжаев и Икрамов, чьи преступления особенно велики перед узбекским народом, в купе с остальными бандами, мечтали оторвать Узбекистан от братского русского народа, так много сделавшего для нас, мечтали оторвать от остальных братских республик и бросить к ногам империализма. Но никогда не сбудутся их гнусные замыслы. Нет такой силы, которая помешала бы Узбекскому народу строить самостоятельную жизнь под руководством коммунистической партии и нашего великого вождя товарища Сталина»

«Эта по прямому указанию Шараповича польские шпионы и диверсанты граблили дружащими Лельевичами. Подлые вредители родины делали все, чтобы отдать Белорусию локмым фашистам, налетая на белорусский народ ярмо помещичье-капиталистической кабалы. Но этому никогда не бываты меры наказания — право-троцкистским выродкам, фашистским шпионам. Расстрелять всех гадов до одного!»

«Кровавые предатели и изменники из «право-троцкистского блока» хотели возвратить власть капиталистам и баев, — пишут рабочие Ташкентского хлопкозавода № 1. — Презренные торговцы родиной — Холжаев и Икрамов, чьи преступления особенно велики перед узбекским народом, в купе с остальными бандами, мечтали оторвать Узбекистан от братского русского народа, так много сделавшего для нас, мечтали оторвать от остальных братских республик и бросить к ногам империализма. Но никогда не сбудутся их гнусные замыслы. Нет такой силы, которая помешала бы Узбекскому народу строить самостоятельную жизнь под руководством коммунистической партии и нашего великого вождя товарища Сталина»

(ТАСС).

К высшей мере наказания!

Работники пожарной команды Кирпичирост завода 402 требуют от Суда применить самую высшую меру наказания озверелым бандам — расстрел.

Мы будем еще длительнее в охране нашей социалистической собственности от врагов народа.

Бутовос, Синичин, Перфильев, Шабалин, Кузнецов.

ВЫПОЛНИТЬ МАРТОВСКИЙ ПЛАН

Производственную программу за февраль Промстрой выполнил на 92 процента. За первые две декады месячная программа была выполнена на 72 процента, но в последнюю декаду работа пошла хуже. Причиной этого послужило прежде всего простой автомобиль отвозающих от экскаватора грунт. Второй причиной является строительство в недонаполнении строящегося производственного плана была плохая работа бетонного завода, который не дал полного количества бетона, требующегося по плану.

Нельзя сказать, что в строе плохо поставлена организация труда. Средняя производительность на рабочем месте в феврале составила 146 процентов. Немало есть хороших стахановских бригад и отдельных стахановцев, которые действительно показывают образцы работы. Вырвала землекопов тов. Олева (бывшая Сошников) ежедневно выполняет

норму на 200 и свыше процентов. Бетонщики бригады тт. Бурава и Соколова, несмотря на плохую погоду, почти выполняет на 165 процентов. Мотористка Комомолка тов. Скоробогатова за честную добросовестную работу представляет перед управлением строительства на премирование.

Блестящие показатели в работе имеет бригада монтажников, руководителем которой является комсомольский организатор тов. Прохоров. Правда, недостаток тов. Прохорова состоит в том, что, хорошо работая сам, он недостаточно передает свой опыт остальным рабочим.

Сейчас Промстрой перестраивает свои силы и направляет в эксплуатацию в третью декаду февраля завод по изготовлению железобетонных плит даст возможность строй выйти из зависимости от других некоем заводу. Укладки же этих плит будет проходить механиче-

ским способом, сконструированным силами своего инженерно-технического персонала. Экскаватор «Комсомолец» с некоторыми неумо приспособлениями производит обратную засыпку грунта, что заменяет 25 рабочих.

В Промстрое за рабочим много выдвинуто на руководящую работу. Бригады землекопов Шинников сейчас работает десятилетком по земляным работам. Его участок февральский план перевыполнил. Слесарь Сошников выдвинут мастером по механизации, лучший десятник Шергина сейчас работает прорабом.

Неплохо работает реконструкция стеногазети, «Механизатор», редактор тов. Пестов. В газете отражается производство, быт, культура. Художественное оформление газеты хорошее.

У Промстроя № 1 есть план основывая на перевыполнение мартовской производственной программы.

В. Попов.

Уничтожить гнусных предателей

В резолюции, принятой торжественном заседании работников, рабочих, инженерно-технических работников и служащих автотранспортного отдела, водного транспортного парка и лесного парка, посвященном 8-му годовщину Сталина, говорится: Сталинская Конституция есть величайшее достижение трудящихся в своей стране и том мире женщины. И никаким врагам отнять у нас этого завоевания.

Заклятые враги народо-троцкистско-бухаринские банды, изменники и предатели, кровавые псы фашизма пытались сорвать победное строительство социализма и восстановить в СССР власть капиталистов и помещиков. Заговоры и попытки вредительства и шпионажа их мерские дела. Фашистские агенты НКВД под руководством Сталина уязвимы свободную советскую землю от фашистской нечисти. Враги народа, где бы ни скрывались, под какой бы маской не прятались свое кровавое зло, будут уничтожены!

Президиум:
Шилова, Хромцов, Олева, Савосев, Чекалова, Некрасов, Поганая.

СОБАКАМ СОБАЧЬЯ СМЕРТЬ

Заслушав сообщение о процессе над «право-троцкистским блоком», коллектив работников вахтерской охраны завода вместе с нами требуют от пролетарского правительства нашей родины применить к гадам высшую меру наказания — расстрел.

Право-троцкистские банды — эти озверевшие собаководы — творили самые преступные грязные дела. Они хотят вернуть нам власть буржуазии, но просят нас вернуть им власть буржуазии.

Коллектив вахтерской охраны приветствует славную наркомундельцев по ташкентскому сталинскому наркомунделю тов. Ежовым. Мы еще теснее объединимся вокруг Сталина, ЦК ВКП(б) и будем бороться за осуществление общественной собственности.

Да здравствует славный наркомундел тов. Ежов! Да здравствует наш Сталин, Шенелин, Демина!

ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО „ПРАВО-ТРОЦКИСТСКОГО БЛОКА“

Дневник вечернего заседания 3 марта

После перерыва прокуроры Вышинский и Прокуратовский докладывают о трагической деятельности влиятельного Крестинского, а затем слова допроса Крестинского уже переходят к допросу подсудимого Рыкова.

Рыков начинает показания о своей поздравной подпольной деятельности с 1928 года. Он говорит, что по его дирекции ряд правых законспирировал тогда свою принадлежность к правой оппозиции. Одним из этой группы был Авакьян, являвшийся тогда заместителем председателя ЯОП.

— Было ли у вас с Игловой соглашение о том, что он будет оберегать ваши кадры? — спрашивает тов. Вышинский.

Рыков отвечает на этот вопрос утвердительно. Подсудимый Авакьян, опрошенный Прокурором, также подтверждает этот факт прямой изменой.

Рыков показывает, что в контрреволюционной организации правых был свой центр в городе Рыкова, Бухарина, Токмокова. Этот центр давал указания об организации кулацких повстанческих выступлений, в частности на Северном Кавказе и в Сибири. Для организации таких выступлений на Северный Кавказ был специально командирован один из ближайших соратников Бухарина — Сельхов. На вопрос государственного обвинителя Бухарин подтверждает, что он давал директивы об организации кулацких восстаний.

Далее Рыков показывает о преступлениях контрреволюционной организации правых в части террора. Этот террор давал директива в форме, создавал террористические организации. Рыков прямо называет слежку, а именно надзорными машинами. Правые через Бухарина и эсера Семенова направляли к организации террористических актов эсерскую террористическую группу во главе центра правых Семенова готовящуюся к покушению на товарища Сталина и Кагановича. Это признает и опрошенный Прокурор Бухарин.

Весе перерыва прокладывается допрос подсудимого Рыкова. Он признает, что в 1931—34 году контрреволюционная стремилась к объединению своих сил. Был создан центр с участием троцкистов и яновцевых в составе Каммаев, Пятакова, Вукиевича, куда за том вошли Рыков, Бухарин, Томский.

Рыков показывает, что в 1934 году обсуждалась возможность использования сил контрреволюционной организации в связи с предстоящим XVII партийным съездом. Было предложено бандажить, убивать, посылать в ссылку, убивать план ареста XVII съезда. Заговорщики рассчитывали, что одновременно с

руководителями правительства можно будет подвергнуть аресту тех виновных руководителей республик и областей, которые будут сотрудничать с перерывом. Однако этот план сорвался. Заговорщики видели, что положение в стране не дает им надежды на успех, что сила чуждость партии, популярности правительства делали попытку переворота совершенно авантюристической.

Тогда правые перешли к „новой организации“. И здесь как показывает Рыков, основной ставкой являлась ставка на военное поражение СССР. Центр „право-троцкистского блока“ устанавливал связь с немецкими фашистами через Кархана, который сообщил что немецкие фашисты относятся вполне доброжелательно к возможности прихода правых к власти, что они согласны помочь им при условии определенных территориальных уступок. Рыков заявляет, что немцы настаивали на расчленении Советского Союза, на отрыве от СССР национальных республик.

Вышинский. Вышли ли своим преступным делом ценой измены?

Рыков. Конечно. Протокол СССР в отношении Вышинского, подсудимый Рыков показывает, что представлял собой „право-троцкистский блок“. В состав „блока“ входили троцкисты, правые и яновцевые, эсеры, меньшевики, буржуазно-националистические группы в национальных республиках.

Затем тов. Вышинский делательно выискивает вопрос о партийческой линии „право-троцкистского блока“. Словом Рыкова, Бухарин формировал эту линию так: открытие фронта для интервентов. Бухарин пытается это отрицать. Однако в результате чересчурного допроса вынужден сознаться в поражении.

Вышинский (к Бухарину). Вы отсюда как и Рыков, на порожнейшей позиции Бухарин. Нет, но я отвечаю за это дело.

Вышинский. Что вы отвечаете, это дело другое. Мне нужно установить факт, был ли у вас разговор с Рыковым и Томским относительно открытия фронта?

Бухарин. Был, не с Рыковым, а с Томским.

Вышинский. О чем?

Бухарин. Был разговор с Томским, он сказал относительно идеи открытия фронта. Вышинский. Был разговор с Томским об открытии фронта? Кому открывать фронт?

Бухарин. Против СССР...

Вышинский. Кому открывать фронт?

Бухарин. Германии...

После ряда вопросов председательствующий тов. Рыков ударяет подсудимого Рыкова, объявляет перерыв до утра 4 марта. (ТАСС).

Дневник утреннего заседания 4 марта

„С каждым днем процесс „право-троцкистского блока“ все больше и больше открывает чудовищные преступления лютых врагов народа. Черный список коварства, жестокости и подлости „право-троцкистского блока“ дошли на утреннем заседании Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР 4 марта подсудимые из буржуазно-националистических групп, входящих в „блок“.

Показания о своей изменческой работе дает матерный шпион польской охраны Шарангович. Еще в 1921 году он был завербован польской разведкой в Варшаве и переправлен в СССР. Проработав в СССР, Шарангович вступил в белорусскую национал-фашистскую организацию, которой руководил Черваков и Голода. Вскоре, как признает подсудимый, и он сам стал одним из руководителей этой организации. Как это подсудимый подтверждает, белорусская национал-фашистская организация была связана и работала по заданиям польской разведки. Из

созданной стороны она была связана с московским центром „право-троцкистского блока“ и получала директивы непосредственно от Рыкова и Бухарина. Шарангович признает, что национал-фашисты ставили своей задачей свержение советской власти и восстановление капитализма, поражение СССР в войне с фашистскими государствами и отторжение Белоруссии от Советского Союза. Шарангович подтверждает, что Бухарин и Рыков особенно настаивали на усилении связи с польским генеральным штабом.

Национал-фашисты осуществляли вредительство в различных областях народного хозяйства и культуры Белоруссии, шпионажи, производили диверсии.

В каких целях? — спрашивает подсудимого Шаранговича прокурор тов. Вышинский.

Шарангович. В целях диверсии.

Отвечая далее на вопросы Прокурора, подсудимый Шарангович признает, что он проводил большую разрушительную работу в области сельского хозяйства Белоруссии. Стремился вызвать недовольство населения, вредители старались тормозить колхозное движение, поднимать животноводство. Так, из распротравлял чуму среди свиней, губили конское

поголовье. В результате диверсий, признает подсудимый, в 1936 году погибло около 30 тыс. лошадей.

Шарангович показывает далее, что национал-фашисты проводили вредительство в области промышленности, в частности разрушили подпольную базу республик. Крупное вредительство осуществлялось на культурном фронте.

Вышинский. Таким образом можно сказать, что ни одна отрасль социалистического строительства не оставалась вне поля зрения, вне вашей вредительской деятельности? Шарангович. Совершенно правильно.

Из дальнейшего допроса подсудимого выясняется, что национал-фашисты готовили террористические акты против тов. Ворошилова и других руководителей ВКП(б) и советского правительства.

Суд перешел к допросу подсудимого Файзулла Ходжаева, одного из виднейших буржуазных националистов Белоруссии, проводившего там в течение многих лет антисоветскую работу. Ходжаев признает, что эту чужую деятельность он начал еще с 1920 г., находился во главе Бухарской народной республики. Последствиями Ходжаев связывает с буржуазно-националистической группой Икрамова, а затем с „право-троцкистским блоком“. В 1930 г. в Москве Файзулла Ходжаев договорился с Рыковым о совместной изменческой деятельности.

Ходжаев показывает суду, что Рыков предложил вернуть вредительство особенно в области сельского хозяйства и требовал развития антисоветской деятельности во всех направлениях. Такие же директивы перешли через Икрамова Бухарину, приезжавший в Узбекистан в 1933 году. В следующем году в Узбекистан приехал Ангилгов и от имени центра правых предложил активизировать диверсионную и провокационную деятельность, возбуждать недовольство масс советской властью, развернуть формирование повстанческих групп, создать террористические группы, связаться с английскими разведывательными органами.

В 1936 году в Ташкент снова приехал Бухарин. Он остался недоволен „слабым развитием вредительской и диверсионной работы“ и настаивал на усилении антисоветской деятельности буржуазных националистов. Бухарин говорил, что „право-троцкистский блок“ связан с Германией и Илонией и что буржуазные националисты в Узбекистане необходимо непосредственно связаться с Англией. Мы понимали это, показывали Ходжаеву как кур на отрыв Узбекистана от СССР, на осуществление английского протектората над

Узбекистаном, что означает превращение Узбекистана в колонию.

На вопрос тов. Вышинского о том, чем обеспокоил Бухарин эту свою преступную директиву, подсудимый Ходжаев показывает, что Бухарин восхвалял фашизм. Он указывал, что гитлеровская Германия хочет сделать соглашение Германии и Илонии для совместной борьбы с СССР. Задача правых, троцкистов и национал-фашистов, — заявлял Бухарин, — заключается в том, чтобы добиться поражения СССР путем усиления штырявой работы.

Далее подсудимый Ходжаев перечисляет конкретные факты вредительской и диверсионной деятельности буржуазно-националистической организации в Узбекистане. В сельском хозяйстве она заучтала семеноворот, заучтала семенное дело, добилась гибели и разбазаривания огромного количества скота, вредительски задерживала развитие шелководства, хищничала в рубящая тутовые деревья. Была уничтожена кормовая база шелководства. В области ирригации были погублены диверсионные акты в Самарканде и в Фергане.

При организации повстанческих групп для борьбы с советской властью буржуазно-националистическая организация обращала особое внимание на возрождение бандитства. Через бандитских атаманов (курбаши) Ходжаев старался осуществить связь с английской разведкой. Одновременно под руководством Икрамова и Ходжаева создавались террористические группы.

Подсудимый Ходжаев признает себя виновным в измене родине, в измене народу Узбекистана и народом всего СССР и диверсионно-активной деятельности и террористической деятельности, направленной к свержению советской власти и реставрации капитализма.

Тов. Вышинский спрашивает, что известно подсудимому Ходжаеву об убийстве Абид-Сайдова. Подсудимый Ходжаев отвечает, что это убийство им националистической организации Икрамова.

Тов. Вышинский обращается к подсудимому Икрамову, Вышинский. За что был убит Абид-Салов?

Икрамов. За то, что разоблачал буржуазных националистов.

Вышинский. Был ли в числе убийц Абид-Сайдова Бату?

Икрамов. Он — участник убийства.

Вышинский. Значит, Абид-Сайдова убил Бату — ваш человек?

Икрамов. Да.

На этом утреннем заседании заканчивается.

Процесс антисоветского „право-троцкистского блока“

Дневник вечернего заседания 4 марта

На вечернем заседании суда первой инстанции под председательством Розенгольца Осетив свою троцкистскую работу с 1920—21 гг. Розенгольц сообщил, что связь его с Троцким возобновилась с помощью Крестьянина в 1929 году. В 1933—1934 гг. он дважды встречался за границей, в Австрии и в Карсбале, с Седовым, который передал ему детальный об установлении связи с правыми и с группой Тухачевского. Во исполнение этой директивы, — говорит Розенгольц, — Крестьянский и осуществлял систематическую связь с Тухачевским. Сам же Розенгольц был связан с Рыковым и Рудзутовым.

Валом вопросов тов. Вышинский разоблачает некоторые умодания Розенгольца. Выясняется, что еще при встрече с Седовым в Карсбале Розенгольц получил от Троцкого указания о том, что контрреволюционный переводчик следует приурочить к моменту военного нападения на СССР. Розенгольц и Крестьянский признают, что после ареста являлись участниками заговора, в том числе Пятакова, Троцкий в одном из писем потребовал форсировать контрреволюционный переводчик. Выясняется активная роль Крестьянского в переговорах с Тухачевским по этому поводу, причем Крестьянский заявляет, что Тухачевский особенно торопить не приходилось, так как он сам „торопился“. Троцкий требовал ответить на приговор по делу Пятакова террористическими актами против руководителей партии и правительства.

Тут же обнаруживается одно обстоятельство, проливавшее свет на поведение Крестьянского в первый день начала процесса. Крестьянский сознается, что Троцкий в своем письме выражал негодование по поводу откровения признания Пятаковым на суде своей вины и требовал, чтобы заговорщики в случае ареста отрицали свою виновность.

Может быть выше повеяние на суде два дня тому назад, тоже было продиктовано вот этой директивой? — спрашивает Прокурор Крестьянского.

В ответ слышится растерянное бормотание.

Продолжается допрос Розенгольца. В конце марта 1937 года у Розенгольца состоялось совещание с Крестьянским и Тухачевским. Выясняется, что после ареста Ягоды Крестьянский систематически и упорно побуждал Тухачевского форсировать проведение контрреволюционного переворота.

С шпильным сподовитием матерого шпиона рассказывает Розенгольц о том, что еще в 1929 году по инициативе Троцкого он и Крестьянский руководители рейхсгвер-

Германии генералу Сенту сообщили о советских военно-воздушных силах, а позднее и секретные сведения по внешней торговле. Розенгольц проводил свою шпионскую работу систематически. Он проводил вредительскую работу в системе Наркомвнешторга.

Суд переходит к допросу подсудимого Крестьянского. Крестьянский рассказывает, что предательская его работа началась еще в 1921 году, когда он вступил в нелегальный троцкистский центр в составе Троцкого, Пятакова, Серебрякова, Преображенского. Голом позднее, по поручению Троцкого, он заключил соглашение с генералом Секстом о постоянной денежной субсидии от рейхсвера троцкистской организации в обмен за передачу шпионских сведений. Соглашение выполнялось до 1926 года, когда рейхсвер сообщил об отказе от него, что оказалось лишь маневром для заключения нового, более выгодного рейхсвером соглашения. Троцкисты обязались систематически передавать шпионские сведения, а в случае захвата власти обеспечить интересы германской буржуазии. Таким образом, с 1923 по 1930 год троцкистская контрреволюционная организация получала ежегодно от рейхсвера 250.000 германских марок.

Перед тем же в Германии Крестьянский договорился о том, что деньги следует вручать Путне, который был тогда военным атташе в Берлине.

• В 1929 году, во время отъезда из Берлина, Крестьянский имел предложение и лечения в Кисингене, Крестьянский имел свидание с Седовым и подсудимыми, которые находились в Союзе ССР троцкисты подавая заявления об отказе от троцкизма, заклинировавшись и действовали методами двуличия. Несколько позже Троцкий потребовал перехода к террору, подготовки убийств руководителей партии и правительства. При свидании с Крестьянским в Мериане Троцкий заявил, что власть можно захватить только силой, а так как силы троцкистской организации недостаточны, то нужно прибегнуть к помощи иностранных государств. Начало этого уже положено в дальнейшем соглашении с рейхсвером, но в условиях изгнания из Германии это соглашение не только шпионская информация троцкистов. Им нужны колонии. В случае прихода заговорщиков к власти нужды фашистской Германии будут удовлетворены за счет некоторой части территории Советского Союза. Тогда же Троцкий заявил, что необходимо заключить сны и внутри Советского Союза для предползающего

захвата власти. Троцкий рекомендовал связаться с Рыковым, Вухариним, а также с Рудзутовым и Тухачевским. Наконец, Троцкий потребовал разрывания террора, диверсий, вредительства. Во время этого же разговора в Мериане Троцкий выразил недовольство тем, что Розенгольц „в последнее время ничем себя не проявляет“ и предложил Крестьянскому активизировать Розенгольца.

Из дальнейшего допроса Крестьянского выясняется, что этот обер-подручный Троцкого сам входил в баблитский центр „право-троцкистского блока“, после того, как откуда „выбили“ разоблаченных враги народа Пята-

Дневник утреннего заседания 5 марта

Всю первую половину утреннего заседания Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР 5 марта занял допрос подсудимого Раковского.

Раковский, по собственному его признанию, в течение 35 лет является „политическим и личным другом“ закоренелого обер-баблы Троцкого. Все эти годы Раковский оставался его неизменным сторонником и оруженосцем, не порывав с ним связи, верой и правдой служив этому преданному наймиту фашизма.

Факты неумолчим. Миса с лица Раковского сорвана. Он предстает перед судом как лживый, коварный враг, полный лютой злобы против социализма, против советского народа, как матерый шпион, продававшийся фашистским разведкам.

Еще 1924 году Раковский пролетается „Интелидженс-сервис“. Он стал шпионом английской разведки в благословение Троцкого.

Впрочем... имеются все основания считать, что шпионская профессия Раковского началась значительно раньше. Он сообщает суду, что агенты „Интелидженс-сервиса“ Армстронг и Лекерт, пришедшие к нему в Лондоне в 1924 году по поручению английской разведки, предложили письмом, написанное в виде императивной войны и предзнамененное лиягерманской разведки. Письмо содержало шпионские сведения о Румынии! Под письмом стояла подпись Раковского.

В сентябре 1934 г. Раковский в главе советской делегации общества Красного Креста выехал на международную конференцию в Токио, где он открыто плет инвентарь пожеланиям некоего высокопоставленного лица господствующего кругов Японии сотрудничать с японской разведкой. „В интересах,—как заявляло это лицо,—того времени (то-есть троцкизма), которое вы (то-есть Раковский) представляете“.

„Я желаю вам: „Я возмущаюсь в Советский Союз“, — шпильно заявляет подсудимый.

Такое, Зиновьев, Енукидзе, Рыков и другие. Крестьянский там пытался проложить их индую дело, проектировал вульпе с Тухачевским, Розенгольцем, Гамарником террористические акты и контрреволюционные выступления“.

Но о том, что Крестьянский совершенно оборачивает эти подлые, вражеские махинации. Обер-подручный Троцкого был арестован.

Теперь он держит ответ по всей совокупности своих индуйных дел.

На этом допрос подсудимого Крестьянского заканчивается. В конце вечернего заседания суд приступает к допросу подсудимого Раковского. (ТАСС).

Второй допрос утреннего заседания суд переходит к допросу подсудимого Зеленского.

С невероятным цинизмом Зеленский показывает с своих показаний, что в деле революции и советского государства в 1911 году он был задержан Самарским жанларским управлением в качестве агента-осведомителя. Он подучает в охранке ключик „Очакый“, а затем „Саф“. В его „послужном списке“ спустя некоторое время уже значился предательство разведкой Самарской с.д. организации, подготовку и осуществление провала всей Самарской с.д. организации. Государственный обвинитель тов. Вышинский напоминает подсудимому о его связи не только с Самарским, но также с Саратовским и Оренбургским охранниками отделениями. Хозяева жили своей верой, Зеленский начал свою провакаторскую работу с 25 рублей „жалования“ в месяц, а спустя некоторое время он получал уже... 100 рублей.

Боясь своего разоблачения, Зеленский примыкает к фашистской банде правых реставраторов капитализма. Бауачин на ответственной работе в буржуазном национализме осуществляет вредительство и во всем. Это он осуществлял грубейшие перегибы в колхозном строительстве Средней Азии.

Через иностранное бюро Центросоюза Зеленский рассыла за границу клеветническую информацию о работе советской кооперации. Зеленский показал, что вел переговоры с лиядером английской кооперативной партии Александер о поддержке этой партии правых в случае захвата ими власти.

Таков провакатор, вредитель, шпион Зеленский, один из главных „детей“ право-троцкистской банды.

По окончании допроса подсудимого Зеленского пленительный разговор продолжается. (ТАСС).

ПОБЕДА ИСПАНСКОГО РЕПУБЛИКАНСКОГО ФЛОТА

6-го марта у мыса Карбала Карсбала морской бой между эскадрой мятежников и флотом республиканской Испании.

В сражении участвовали военные корабли: 3 мятежных и 5 республиканских. Несмотря на то, что эскадра мятежников почти в три раза превосходила в численности республиканскую эскадру, последняя одержала полную победу над мятежниками. Один из лучших офицеров мятежников „Бальдерес“ взорван республиканцами и потонул, а другой капитан „Капанах“ пострадал при бомбардировке республиканской авиации.

Привывшие на место сражения 2 английских миноносца спасли 400 матросов „Валеарес“, остальные 40 человек экипажа крейсера погибли. Один из миноносцев доставил 750 спасенных уросов в Гибралтар. Больше всего из этих матросов — испанцы и итальянцы. После сражения республиканская авиация в апреле 1937 г. в Мадридском линкора „Конрадо“ повела против мятежников крупнейшим уларом „Санта Франко“. (ТАСС).

Японцы готовят новую провокацию против СССР

Ханькоу, 8 марта (ТАСС). По полученным сообщениям от СССР в Китае достоянием сведения, японцы готовят новую провокацию против СССР в Тяньцзинь. Готовятся также провокационные действия на отдельных пунктах консульства в случае появления их в городе.

Врио. отв. редактора Д. М. Маляков. С. М. Маляков.

Объявление

Отдел технической учебы № 402 организует курсы для повышения преподавателей русского языка и литературы. На курсы принимаются лица имеющие законченное среднее образование. Обязательные курсы будут созданы преподавателями на русском языке. Прием заявлений в справочном Отделе техникума: 1-й этаж, телефон 1-21. ОТДЕЛ ТЕХНИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ.

ДРАМАТЕАТР

10 марта ПРЕМЬЕРА И Картина „ОГНИ МАШКА“ Песня в 3-х действиях. Постановка главного редактора Б. К. Познякова. Абонементы не действительны.

11 марта А. Н. Островский „БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ“ Абонементы, талон № 12 марта анкетами детей „ОГНИ МАШКА“ Начать в 8 часов ВЕЧЕРОМ. В Белогородском „ПОГРАНИЧНИК“ Абонементный талон № 12 марта анкетами детей „ОГНИ МАШКА“ Начать в 8 часов ВЕЧЕРОМ. Касса с 3-х часов